

“榜样中国·2021四川十大经济影响力人物评选活动” 颁奖典礼今日在双流举行 彰显榜样力量 揭晓五大榜单

2021年,是具有里程碑意义的一年。

这一年,中国共产党迎来百年华诞,“十四五”实现良好开局。

这一年,中国在全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程。

2021年,古老而新潮的天府大地上,《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》正式发布,成渝地区双城经济圈建设迈向了高质量发展新征程;天府国际机场正式投运,成都开启“双国际枢纽”新时代;三星堆“再惊天下”,考古经济火爆“出圈”;《成都都市圈发展规划》出台,区域竞争新优势进一步凸显;4家川企亮相北交所,展现四川“专精特新”中小企业创新潜力。

经济发展亮点纷呈,离不开每一位企业家和每一家企业的努力。为聚焦2021年四川经济界大事,寻找榜样企业家,进一步激发市场主体使命感、责任感,推动经济高质量发展,3月29日,由封面新闻、华西都市报主办的“榜样中国·2021四川十大经济影响力人物”评选活动颁奖典礼将在成都市双流区举行。

本次活动以“开局十四五 新气象新成效”为主题,将正式公布“2021四川十大经济影响力人物”“2021四川十大经济影响力事件”“2021四川十大新经济领军人物”“2021四川十大领军企业”“2021四川十大产业园区”五大重量级榜单。



活动关注空前

后疫情时代需要经济榜样

2021年,面对复杂严峻的外部环境和疫情影响,每一个四川人依旧满怀信心奋进新时代,从而汇聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。四川省地区生产总值迈上5万亿元台阶,达5.38万亿元,增长8.2%;城乡居民人均可支配收入分别增长8.3%、10.3%。

2021年,四川筑牢疫情防控网,文旅市场恢复、节日促销和网络消费活跃等带动消费市场加快恢复,消费潜力继续释放,成渝地区双城经济圈建设持续推进,制造业投资、基础设施建设投资恢复提速,投资实物量加速形成。

2021年以来,四川企业对接资本市

场不断提速,年内A股新上市公司达17家,创历史新高。在疫情阴影未散、世界经济低迷、全球市场萎缩的外部环境下,展现出了势不可挡的蓬勃生机和活力。这一年,在各方共同努力下,四川经济持续展现新气象,实现新成效。

经济的提振需要榜样的力量。2021年12月1日,“榜样中国·2021四川十大经济影响力人物”评选活动正式启动,大家主动为心目中的经济影响力人物、领军企业、新经济领军人物、影响力事件、产业园区打call,活动关注度空前,充分彰显了榜样力量。

榜单群星闪耀

大咖助阵为活动打call

活动反响火热,多位大咖也现身为活

动打call。

五大榜单中,“2021四川十大经济影响力人物”榜单最受关注,成都红旗连锁董事长曹世如、朗基产业集团董事长李斌、中国人寿四川省分公司总经理张红路、成都伊藤洋华堂董事长黄亚美……四川经济界大咖汇聚于此,群星闪耀;涉及商超、房地产、金融、汽车等领域,包罗民心所系。

成都红旗连锁股份有限公司党委书记、董事长曹世如表示,活动氛围始终热烈,展示着四川经济发展的活力。在收获众多投票支持后,她为广大川籍企业家朋友们鼓励打气,鼓励大家一同勇担时代重任,力促经济爬坡过坎。

四川省社会科学院原副院长、省委省政府决策咨询委员会委员盛毅表示,“十四五”开局之年,需要以榜样的力量鼓励更多企业家共克时艰,“2021四川十大经济影响力人物”评选活动发挥了关键作用。

上汽通用别克西南营销中心总经理张红也高度评价了本次活动:“活动展现了积极进取、拼搏超越的社会主流价值观。”

记者从组委会了解到,本着公开、公平原则,本次评选广泛听取社会各界的意见,参考公众投票,最终由专家评审会综合评选出五大榜单。

五大榜单究竟花落谁家,让我们拭目以待。

本次颁奖典礼将通过封面新闻客户端全程图文、视频直播,欢迎关注。

华西都市报-封面新闻记者 陈彦霏

2021年成渝地区双城经济圈GDP超73919亿元

3月28日,四川省统计局发布的数据显示,2021年,成渝地区双城经济圈实现地区生产总值(GDP)73919.2亿元,比上年增长8.5%,经济增速较上年提高4.5个百分点,总体呈现稳中加固、稳中提质、稳中向好的发展态势。

其中,四川部分48060.2亿元、增长8.5%,重庆部分25859亿元、增长8.5%。经济增速从一季度比全国低1.2个百分点、上半年与全国差距缩小到0.1个百分点、前三季度追平全国,到全年实现赶超,比全国高0.4个百分点。

“双圈”经济总量占全国6.5%

数据显示,2021年,成渝地区双城经济圈经济总量占全国的6.5%、西部地区的30.8%,经济增速继续领跑西部,比西部地区平均水平高1.1个百分点,其中四川部分和重庆部分增速均高于四川省和重庆市平均水平,引领带动作用进一步增强。

从工业看,2021年成渝地区双城经济圈工业增加值达到21272.4亿元,增长10%,增速比全国高0.4个百分点;工业化为28.8%,比上年提高了0.8个百分点;制造业高质量发展成效初显,制造业增加值占GDP比重为24.8%,比上年提高了0.7个百分点;工业企业质量效益稳步提升,规模以上工业企业实现利润总额5589.6亿元、增长35.8%。

从服务业看,服务业增加值达

39465.5亿元、增长9.3%,增速比全国高1.1个百分点;现代服务业加快发展,信息传输、软件和信息技术服务业增加值,租赁和商务服务业增加值分别增长21.9%、10.8%;受疫情影响较大的行业恢复发展,住宿和餐饮业、批发和零售业增加值分别增长17.1%、12.4%。

从投资看,成渝地区双城经济圈与京津冀、长三角、粤港澳大湾区并列为国家综合立体交通网主骨架的“4个极”,“成渝地区双城经济圈交通一体化发展”交通强国试点获批建设,天府国际机场建成投运,成渝中线高铁启动建设,川渝省际高速公路通道达13条、在建6条,累计建设5G基站超11.2万个;2021年成渝地区双城经济圈民间投资增长9.9%。

从消费看,成渝地区双城经济圈加快推进富有巴蜀特色的国际消费目的地建设,着力营造高品质消费空间,加快培育消费中心城市和一批知名商圈,成都市、重庆市渝中区成功创建首批国家文化和旅游消费示范城市;2021年社会消费品零售总额达到34553.6亿元、增长17.0%,增速比全国高4.5个百分点。

从外贸看,全年中欧班列(成渝)共计开行超4800列,开行量占全国比例超过30%;进出口实现快速增长,全年进出口总额达到17374.5亿元、增长19.7%,其中进口额和出口额分别增长22.8%和15.1%。

协同创新成效显著

2021年,国家数字经济创新发展试

验区加快建设,成渝综合性科学中心启动建设,光电与集成电路天府实验室成功组建,成都超算中心、中新(重庆)国际超算中心纳入国家超算中心体系。以“一城多园”模式共建西部科学城,国家川藏铁路技术创新中心、天府实验室揭牌运行,国家生猪技术创新中心获批建设。

深入实施川渝科技创新合作发展计划,积极推动“一带一路”科技创新合作区和国际技术转移中心建设,联合举行科技创新中心2021年重大项目集中开工活动,开工重大项目40个、总投资1054.5亿元。

高技术产业快速发展,2021年成渝地区双城经济圈规模以上工业高技术产业营业收入达到25052.9亿元,比上年增长19.5%;新业态新模式蓬勃发展,限上企业通过互联网实现的商品零售额增长24.2%。

多领域合作 纵深推进

2021年,成渝地区双城经济圈区域协同共兴稳步推进,万达开川渝统筹发展示范区、川南渝西融合发展试验区、川渝高竹新区等国家级和省级“2+8”合作平台建设成效初显。

生态环境联防联控扎实推进,协同开展嘉

陵江流域生态环境保护条例立法,川渝两省市累计创建国家生态文明建设示范区县19个;加强污染跨界协同治理,持续开展蓝天保卫战联动帮扶;建立长江流域川渝横向生态补偿机制,设立川渝流域保护治理资金。

公共服务共建共享加快推进,开展交通通信、户口迁移、就业社保、教育文化、医疗卫生、住房保障等6个方面便捷生活行动,同步建立便捷生活事项清单化管理制度和更新机制;协同深化“放管服”改革,210项“川渝通办”事项全面实施;成渝城际动车日均开行78.5对,率先在成渝客专沿线各车站间推行“公交化”票制,重庆中心城区和成都主城区公共交通实现“一卡通”“一码通乘”,成都、两江新区入选全国首批城市一刻钟便民生活圈试点。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

岳池:分级分层谈话强化教育提醒

“结合单位实际情况,对岗位职责、业务流程等方面可能存在的廉政风险点再排查,确保关键岗位和重点环节排查到位,针对性制定切实管用、操作性强的防控措施。”日前,岳池县扎实推进国家公职人员违规从事营利性活动清理整治工作,该县统计局主要负责人在集体谈心谈话会上提出要求,要不折不扣抓好清理工作。

按照“全员覆盖、应谈尽谈”原则,该县纪委监委采取分级分层方式,对全县各级各部门开展谈心谈话,持续强化对国家公职人员的教育和提醒。

县纪委监委紧盯党员干部和公职人员违规从事营利性活动的新形式新动向,加大案件查处力度,一经发现存在瞒报、漏报、不如实填报等情况,将立即启动核查处置程序,从严从快办理。(蒋梦云 蒋丁)